

当“红娘”架“鹊桥”

# 我省七部门为晋籍在京青年举办公益相亲会

草长莺飞，春意盈盈。3月30日，由山西省总工会牵头，省直工委、省机关事务管理局、省文厅、团省委、省妇联、省政府驻京办联合主办的“会聚良缘”大型公益相亲会在北京举办，吸引了在京工作的山西青年400余人参加。

此次大型公益相亲会由七部门联合主办，旨在围绕职工婚恋交友服务开展新合作、拓宽新领域、探索新模式，进一步为广大在京工作的山西青年牵“红线”、搭“鹊桥”、当“红娘”，引导青年职工树立正确的择偶观和婚恋观，以“小家”

幸福涵养“大家”和谐，不断增强“会聚良缘”职工婚恋交友服务品牌的影响力、吸引力、凝聚力，推动群团组织的桥梁纽带作用有效发挥、充分彰显。

与其他社会类相亲会相比，此次活动更具公益性、可靠性：活动免费参加，降低婚恋交友成本；报名职工须实名填写信息，经有关部门核实后，才能受邀参加活动。经过“官方严选”的相亲会，受到青年职工的热捧。此次相亲联谊活动汇集了北京各大机关、企事业单位的443名青年职工，其中男性232名、女性211名。30

岁以下的344人，占总人数的73.66%；未婚者占总人数的97.43%；硕士研究生以上286人，占总人数的61.24%，参与人数、热情和规模均再创新高。

活动现场，主办方精心设置了初相识、渐相知、情投缘、共相伴、再相会5个环节。通过“破冰游戏”“穿越山河只为你”“爱情大转盘”等，青年职工逐渐在轻松浪漫的氛围中放下拘谨。

3个小时的相亲活动中，由志愿者组成的红娘团队在现场为大家牵线搭桥。青年职工也积极展示自我、交流感情、缔

结友谊，展示了真诚乐观的精神和积极向上的风貌。

提到孩子的婚恋问题，父母们也一筹莫展。此次活动，主办方为家长们特设交流区。大家互相交流心得，并希望通过“场外”助力，帮自己的孩子寻找伴侣。

来自山西太原的郑女士说，30岁的女儿因在京工作繁忙，交友圈受限，婚恋问题成了全家最大的心病，“政府为他们搭建了这样一个拓宽交际、结识朋友的平台，是件好事，希望以后多举办几期。”

范丽芳

## 第38届山西省青少年科技创新大赛成功举办

3月29日至31日，由省科协、团省委、省妇联3家单位共同主办，山西省科学技术馆承办的第38届山西省青少年科技创新大赛终评展示活动在省科技馆举行。省科协、团省委、省妇联等各主办单位相关领导，以及400多名参赛师生出席了开幕式。

大赛以“创新·责任·诚信·合作”为主题，分为青少年科技创新成果竞赛和科技辅导员科技教育创新成果竞赛两个版块，活动内容包括竞赛活动和展示活动两个系列。经过全省11个市评审、推荐，共有269项作品参加省级竞赛。参赛作品涉及工程学、数学、计算机科学与信息技术、环境科学等学科。

为加强青少年理想信念教育，赛事期间特举办了科学家精神宣讲活动，邀请了国家杰青、国家优青、青年长江学者、山西大学教授贾晓军，为同学们带来一场生动的科学家精神宣讲课。

大赛以立德树人为宗旨，聚焦创新意识和创新能力，重点从科学道德与学术

规范、科技作品与研究成果和创新素养与综合素质等方面多元化考察，选拔具有科学好奇心、想象力、探求欲，具备科研潜质、愿意献身科学的研究事业的青少年科技创新后备人才。在评审工作方面对标全国大赛，采用“互联网+”技术，全面优化评审程序，从参赛选手申报、布展安检、出入赛场、专家评审等环节实现全过程信息化管理，确保竞赛公平、公正、公开。大赛还选出部分获奖优秀作品和选手代表山西省参加今年暑期在天津举行的“第38届全国青少年科技创新大赛”。

山西省青少年科技创新大赛是全国青少年科技创新大赛的省级赛事，是一项中小学生科技创新后备人才选拔和科技成果展示与交流活动。经过37年的砥砺成长，大赛已成为山西省规模最大、层次最高、影响最广的青少年科技教育品牌活动，是山西省青少年开展科技创新活动成果展示和交流的重要平台，成为培育青少年创新精神、增强科学实践能力的重要载体。

据黄河新闻网

## 山西打击整治网络谣言专项行动取得阶段性成效

本报讯（记者 段红梅）当前，移动互联网技术快速发展，网上信息纷繁芜杂，甚至常常有耸人听闻的谣言在网上蔓延传播。自2023年12月起，山西公安机关开展打击整治网络谣言专项行动。4月2日，省政府新闻办举行新闻发布会，对专项行动具体举措及成效进行了介绍。

2023年12月以来，全省公安机关共核查网络谣言线索204条，侦办网络谣言、网络暴力案件97起，依法查处违法犯罪人员147名，指导重点网站平台清理网络谣言信息705条，依法关停违法违规账号97个。

专项行动按照“打团伙、打链条、打生态、挖幕后、挖金主、挖资产”的思路，严厉打击利用信息网络编造、传播警情、灾情、疫情、险情等谣言的组织者、策划者、主要实施者，借社会热点事件造谣传谣实施“造热点”“蹭热点”“带节奏”等违法犯罪行为；严厉打击编造传播虚假信息博取眼球的网红大V、进行

引流牟利的“网络水军”，以及幕后操纵的MCN机构等推手；严厉打击有组织实施“人肉搜索”“有偿删帖”，非法曝光公民隐私信息，实施恐吓辱骂、电话短信“轰炸”等暴力手段，以及组织实施直播对骂进行引流牟利等网络暴力违法犯罪。同时，深入开展网站平台综合治理，累计开展互联网安全监督检查1700余次，对不履行主体责任和义务的网站平台，依据情节轻重分别处以警告、责令整改、罚款等整治措施145家次，指导督促134名网红大V和12家公众号运营企业履行网络治理责任。

此外，我省公安机关坚持打击整治与宣传教育一体推进，围绕“打击网络谣言，清朗网络空间”等主题，大力加强打击整治网络谣言宣传教育，公布典型案例68起，发布警情通报21次、辟谣文章850余篇，设立各类展台300余个，投放滚动屏1000余块，举办专题讲座100余次，接受群众咨询5500余次。

（上接第一版）

打造提升品牌阅读活动。挖掘本土文化内涵，品牌化打造阅读项目，我省将持续做强“新时代作家大讲堂”“出版晋军·悦读山西”《月读》栏目、“阅读经典好书，争当时代工匠”等活动品牌；开展“作家进校园”“文学照进创想”“小作家成长营”等阅读活动，创建“文学志愿·读书驿站”，办好山西文学周，推动文学走进大众视野；组织开展“清廉家风润万家”种子行动、“书香飘三晋”“科普进万家”等亲子实践活动，引导和带动更多家庭养成读书风尚，让好家风成就好孩子；继续打造“文源讲坛”等公共文化平台，通过讲座、展览、技能培训等形式，弘扬优秀传统文化、传播科学文化理念、丰富市民文化生活。开展新华书店“百店千场”阅读活动，整体建设和运营“校园书店”“农村网点”“机关书店”“社区书店”“公园书店”“智慧书房”等品牌网点，统一优化设计，逐步形成新华书店全民阅读品牌矩阵。

加强优质阅读内容供给。持续推动晋版振兴计划，优化高质量阅读内容供给，我省将通过开展专题图书展示展销、书评大赛、名家荐书等形式，不断扩大优秀出版物的社会影响力。据《山西日报》



### 音为爱 不孤独

“全生涯服务，全方位关爱”。4月2日是世界孤独症日。当日，山西省图书馆举办“音为爱不孤独”主题活动，通过与孤独症患儿一起读绘本、做游戏、听音乐，帮助他们摆脱孤独、融入社会。

本报记者 梁涛摄

## 托育机构监控录像资料保存期不少于90天

4月1日起，国家卫生健康委近日发布的推荐性卫生行业标准《托育机构质量评估标准》（以下简称《标准》）正式实施，对托育机构的办托条件、托育队伍、保育照护、卫生保健、养育支持、安全保

障、机构管理等评估的内容进行了规定。

《标准》明确，托育机构是由单位（事业单位、社会组织、企业等）或个人创办，由专业人员为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等照护服务

的机构。托育机构应取得提供托育服务的营业执照，营业范围中应明确注明“托育服务”或“3岁以下婴幼儿照护服务”。应设有满足婴幼儿生活游戏的生活用房及适当的辅助用房。

根据《标准》，托育机构应具备安全设施设备，安装一键式报警、配备必要的消防设施。婴幼儿生活场所安装监控设备且全覆盖。监控录像资料保存期不少于90天。在日常生活与活动中向婴幼儿渗透安全教育，应确保婴幼儿受教育率达到100%。定期面向婴幼儿家长开展安全教育。此外，《标准》明确，托育机构负责人应具有大专及以上学历，有从事儿童保育教育、卫生健康等相关管理工作3年以上的经历。

据《人民日报》